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Vanne a boisseau sphérique
(définie par un fabricant)

Description du modéle :
Ce modele de composant calcule la perte de charge singuliere (chute de pression

ge sing
générée par I'écoulement dans une vanne a boisseau sphérique installée dans un tuyau
droit.
Les caractéristiques de la vanne sont définies par des fabricants de vannes. La perte de
charge de la vanne est caractérisée par un coefficient de débit "Kv", "Cv" ou "Av" a
pleine ouverture, et une loi d'évolution du débit en fonction de I'ouverture de la vanne.

Formulation du modéle :

Section transversale (m?) :

2
A-r.20
4

Vitesse moyenne d'écoulement (m/s) :

u=2
A
Débit massique (kg/s) :
G=Q-p

Nombre de Reynolds :

“uU.D
1%

Re

Evolution des coefficients de débit en fonction de |'ouverture de la vanne :

Kv =Kvs - Cpet Dgpit (Ouvvanne )/100
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Cv =Cvs - Cpet Dgpit (Ouvvanne )/100

AV = Avs - Coet Dgpit (Ouvvanne )/ 100

Exemple de coefficient de débit en fonction de I'ouverture de vanne :

Vannes "Ball'
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Coefficient de résistance locale :

B Re > 10* (écoulement turbulent)

2. A2
Kturb = 2
Kv
( 46023)
2. A2
Kiurb = - 2
Cv
(%Y41650)
2. A%
K =
turb AV2
B Re < 10* (écoulement laminaire)
KIam :f(Kturb’Re)

([2] figure 14.31)




Relation entre coef. perte de charge laminaire et turbulent
MILLER - Figure 14.31 (Re < 1e4)

Zetaturb =1

-------- 6d/Re Zelaturb =058
Zetaturb = 5 Zeta furb = 10
1oaa k. H 4 T T T

100 4

Zeta lam

Re

Coefficient de débit corrigé en écoulement laminaire (Re < 10%) :
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Coefficient de perte de pression totale (basé sur la vitesse moyenne) :
M régime turbulent (Re > 10%) :
K =Kiurb

B régime laminaire (Re < 10%) :
K =Kiam

Perte de pression totale (Pa) :

2
AP =K .2 Y

Perte de charge totale de fluide (m):



2
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2-9

Perte de puissance hydraulique (W) :

Wh=AP -Q

Symboles, définitions, unités SI :

D
A
Q
G
V)

Re
o
Kvs
Cvs
Avs
Kv
Cv
Av
K‘rurb
Klam
CRe
Kve
Cvc
Avc
K
AP
AH
Wh

p
\Y

g

Diamétre intérieur (m)

Section transversale (m?)

Débit volumique (m*/s)

Débit massique (kg/s)

Vitesse moyenne d'écoulement (m/s)

Nombre de Reynolds ()

Angle d'ouverture (°)

Coefficient de débit a pleine ouverture (m?*/h)

Coefficient de débit a pleine ouverture (USG/min)
Coefficient de débit d pleine ouverture (m?)

Coefficient de débit a ouverture partielle (m?/h)
Coefficient de débit a ouverture partielle (USG/min)
Coefficient de débit a ouverture partielle (m?)

Coefficient de résistance locale pour Re > 10* ()

Coefficient de résistance locale pour Re < 10* ()

Correction du hombre de Reynolds pour Re < 10* ()
Coefficient de débit corrigé en écoulement laminaire (m*/h)
Coefficient de débit corrigé en écoulement laminaire (USG/min)
Coefficient de débit corrigé en écoulement laminaire (m?)
Coefficient de perte de pression totale (basé sur la vitesse moyenne) ()
Perte de pression totale (Pa)

Perte de charge totale de fluide (m)

Perte de puissance hydraulique (W)

Masse volumique du fluide (kg/m?)
Viscosité cinématique du fluide (m?/s)
Accélération de la pesanteur (m/s?)

Domaine de validité :

o tout régime d'écoulement : laminaire et turbulent

nota: pour le régime d'écoulement laminaire (Re < 10%), le coefficient de perte de

pression "Kian" est estimé

Exemple d'application :



W E o [13E

Caractéristiques du fluide
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\
@ Fluide : |Eau douce & 1 atm [HC] w
Ref. : IAPWS IF97
Pression : P 1.013 bar
Masse volumigue : p 998.2061 kg/m?
Viscosité dynamique : 1 0.00100155  M.sfm2
Viscosité dnématique : v 1.00340E-06 m2fs
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Caractéristiques géométriques

|CRANE Ball Valves - 2000 CWP - Full Port (NPS 1/4"-2") ~ l___,_-:—:*‘t;—f"'
NPS 1/4"-DN 8 ~

Aide

Perte de pression Info

AH  101.5231 m de fluide _—

EENE

G 4.9910kafs
Q
m3fs L
s 0.00635
m
157.882 m/s
(Turbulent)
u

Résultats complémentaires

Désignation Symbole Valeur Unité
Section intérieure tuyau A 3.166922E-05 m2
Mombre de Reynolds Re 995156.7
Coefficient de débit & pleine ouverture 'Cvs Cuvs 6.6

| Coefficient de débit'Cv' (3 909) cv 6.6
Coefficient de résistance locale Kturb 0.07938226
Coeffident perte pression (basé sur vitesse moyenne vanne) K 0.07983226
Perte de puissance hydraulique Wh 4969.079 W
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